
  

  
 

 PROCES VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL 
DU 17 OCTOBRE 2024 

 

L'an deux mille vingt-quatre, le dix-sept octobre à vingt heures trente minutes, les membres du conseil municipal 
se sont réunis à la mairie de MESLAY-DU-MAINE, sous la présidence de M. Christian BOULAY, Maire. 
 
Présents : M. BOULAY, Mme BELLANGER, M. BRAULT, M. CAUCHOIS, M. COUSIN, Mme SUREAU-RETRIF, Mme 
FORET, M. FRICOT, M. GAUDREE, Mme GAUTIER, M GUITER,  Mme MOREAU Marie-Françoise, M RENARD, Mme 
TAUNAIS, M. POULAIN, Mme MEZIERE, , Mme MOREAU Vanessa, Conseillers municipaux 
 

Absents ayant donné pouvoir : Mme JARDIN a donné pouvoir à Mme MOREAU Marie-Françoise, M. HULOT a 

donné à M POULAIN. 

Excusée : Mme JOHAN 

Absents : M. JOUET, Mme LESAGE, M GANDON 
 

Il a été procédé, conformément à l'article L2121-15 du Code Général des Collectivités Territoriales (CGCT) à la 

nomination d'un secrétaire parmi les membres du conseil : Monsieur Patrice FRICOT a été désigné pour remplir 

ces fonctions qu’il a acceptées. 

 

 

Validation d’ajouts à l’ordre du jour : 

• Gratification stagiaire espaces verts - services techniques 
 

M BOULAY tient à apporter une précision concernant le loyer de la gendarmerie. Bail du 01/03/2015 au 

29/02/2024 : le loyer annuel était de 61 036 € (loyer invariable sur toute la durée. 

Bail du 01/03/2024 au 28/02/2033 : le loyer annuel est de 79 005.42 € et peut être révisé triennalement. 

 

Approbation du  procès-verbal du 19 septembre 2024 

Le procès-verbal a été validé à l’unanimité. 

 

DECISION DU MAIRE 

N°2024-037 : La Commune de MESLAY-DU-MAINE renonce à exercer son droit de préemption sur la 

propriété sise à MESLAY-DU-MAINE, rue du Maine, n°5 cadastrée section AI n°178. 

 

N°2024-038 : La Commune de MESLAY-DU-MAINE renonce à exercer son droit de préemption sur la 

propriété sise à MESLAY-DU-MAINE, rue d’Anjou, n°14 cadastrée section AI n°201. 
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N°2024-039 : La commune accepte le devis FCPL, de Louverné (53) concernant l’acquisition d’une cellule 

de refroidissement pour la restauration scolaire d’un montant de 14 140.00 € H.T au vu du délai de 

livraison et de l’état actuel de la cellule de refroidissement en place. 

N°2024-040 : La Commune accepte l’offre de PIGEON TP LOIRE ANJOU, de Renazé (53) pour la création 

d’un terrain de pétanque 13x55 ml au parc des sports, pour un montant de 13 295,55 € HT. 

N°2024-041 : La Commune accepte l’offre de KABELIS, de Loudéac (22) pour la fourniture de bulbes, 

pour un montant de 2 241,92 € HT. 

N°2024-042 : La Commune de MESLAY-DU-MAINE renonce à exercer son droit de préemption sur la 

propriété sise à MESLAY-DU-MAINE, rue de Laval, n°50 bis, cadastrée section AB n°417. 

 

N°2024-043 : La Commune de MESLAY-DU-MAINE renonce à exercer son droit de préemption sur la 

propriété sise à MESLAY-DU-MAINE, rue de la Gare, n°38, cadastrée section AI n°353. 
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N°2024-044 : La Commune de MESLAY-DU-MAINE renonce à exercer son droit de préemption sur la 

propriété sise à MESLAY-DU-MAINE, rue de Laval, n°99, cadastrée section E n°774. 
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AMENAGEMENT DU TERRITOIRE 

Boutique éphémère : tarification des exposants 

Dans le cadre des Petites Villes de Demain et de la redynamisation du centre-ville, la commune 

lance la 2ème édition d’une boutique éphémère sise 1 Carrefour du Centre « Maison des 

Projets » à Meslay-du-Maine, qui sera ouverte du 22 novembre 2024 au 04 janvier 2025.  

Des baux précaires vont être établis avec les exposants. 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide de fixer un loyer de 12.50 € par semaine 

pour les exposants, comme l’année précédente. 

 

ADMINISTRATION GENERALE ET DEVELOPPEMENT ECONOMIQUE 

Compte rendu de la commission Administration Générale et Développement 

Économique du 14 octobre 2024 

Présents : M BOULAY, M CAUCHOIS, Mme Marie-Françoise MOREAU, Mme FORET, M 

BRAULT, Mme SUREAU-RETRIF, M GAUDRÉE, M GUITER, M RENARD, M POULAIN 

Excusées : Mme JARDIN, Mme GAUTIER, Madame Vanessa MOREAU 

Assistaient également : Benoit GASSIOT et Solène CHAUVEAU 

1. Point budgétaire au 30/09/2024 

M CAUCHOIS rappelle que les budgets sont construits de manière prudente mais que les 

marges de manœuvre se réduisent. 
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Les charges de gestion de services ont augmenté de 6.3% par rapport à l’année dernière, alors 

que les recettes n’ont augmenté que de 3.3 %. 

Au chapitre 011 « Charges à caractère général » : M CAUCHOIS rappelle qu’une régularisation 

des factures d’électricité a eu lieu d’un montant de 118 000 €, de plus M CAUCHOIS informe 

qu’une autre régularisation de 20 000 € au niveau de la téléphonie vient d’être effectuée, 

suite à un litige de facturation depuis plusieurs années. 

Au chapitre 012 « Charges de personnel » : augmentation de 7.7% qui est due : 

- A une augmentation du temps de ménage (ménage de la mairie et des vestiaires du 

stade effectué par des agents communaux) 

- A une création d’un poste administratif de 15/35ème. 

- La mise en place de la Prime de Pouvoir d’Achat 

- L’augmentation de 5 points d’indice des agents au 01/01/2024 

- Le glissement vieillesse technicité : l’avancement de carrière des agents 

- Des arrêts de travail 
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En ce qui concerne les recettes de fonctionnement, les bases locatives ont augmenté de 4% ce 

qui génère une augmentation des recettes, et suite à la régularisation des factures 

d’électricité une recette de 103 000€ a été enregistrée. Les recettes augmentent moins vite 

que les dépenses. 
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Les dépenses d’investissement ne sont pas très élevées à ce stade, M CAUCHOIS rappelle que 

les travaux du pumptrack et du terrain synthétique sont en cours, les factures commencent à 

arriver. La commune devra emprunter pour le terrain synthétique, sujet qui va être évoqué 

dans cette commission. 
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Les subventions accordées pour les travaux de rénovation de l’éclairage public et les soldes de 

subvention pour le boulevard de la Providence ont été perçues. D’autres subventions, pour le 

terrain synthétique et le pumptrack, sont à réclamer dès lors que les premières factures 

seront réglées. 
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Le budget de fonctionnement de la salle socioculturelle est stable. 

Les recettes de fonctionnement sont un peu plus élevées que prévues. 
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La salle socioculturelle est fermée depuis mai dernier après le festival de Jazz. 

En investissement, suite aux lots infructueux, un nouvel appel d’offres a été lancé. La 

commune attend le montant final des travaux. Un emprunt sera à contracter.  

M POULAIN demande à quelle date les travaux vont démarrer. M BOULAY précise qu’ils 

commenceraient en décembre ou en janvier. 
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Une parcelle de plus a été vendue par rapport au budget prévisionnel. Mme SUREAU-RETRIF 

indique qu’elle ressent de  nouveau de l’intérêt pour d’éventuelles ventes. 
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A l’élaboration du budget, il était convenu que la commune emprunte pour la création du 

terrain synthétique à hauteur de 500 000 €. Suite à la baisse des subventions prévues pour le 

pumptrack, M CAUCHOIS propose d’emprunter la somme de 600 000 € sur une durée de 15 

ans qui correspond à la durée de vie du terrain.  

Comme indiqué ci-dessus, 2 banques se détachent, mais au vu de la conjoncture économique, 

il est probable que les taux baissent. M CAUCHOIS propose donc d’attendre le conseil 

municipal du mois de novembre afin de refaire des demandes de prêts et de se positionner à 

ce moment-là. 

M POULAIN indique que la commune pourrait autofinancer le terrain au vu de sa trésorerie et 

attendre  2025 pour emprunter car les taux devraient être plus bas. 

M CAUCHOIS rappelle que d’autres projets sont en cours notamment la salle socioculturelle, 

le délestage et les autres projets PVD à l’étude et qu’il faut garder une trésorerie suffisante. 

M POULAIN propose alors de demander une ouverture de crédit. 

M CAUCHOIS a effectué des recherches concernant le niveau de trésorerie des communes de 

notre strate. Il s’avérait que notre niveau de trésorerie est celle attendue par rapport à notre 

strate. 
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La commission propose de couvrir le risque à hauteur de 90 % du traitement brut et de 

participer à hauteur de 50%. 

Cela générera un cout de 350€ supplémentaire par mois. 

La commune va saisir le Comité Social Territorial pour avoir son avis afin de pouvoir délibérer 

avant le 30 novembre. 

Le Conseil Municipal valide le compte-rendu de la commission. 

 

PROMOTION ET ATTRACTIVITÉ DE LA COMMUNE 

 

Compte rendu de la Commission Promotion et Attractivité de la Commune du 

26 septembre 2024 

Etaient présents : Véronique JARDIN, Huguette GAUTIER, Aurélie MEZIERE, Anne-Flore 
JOHAN Françoise MOREAU, Marie HOUDAYER, Agent référent   

 Absents: Marylène LESAGE, Frédéric JOUET 

1. Emplacement panneaux lumineux 
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Comme annoncé, 1 panneau va être financé par la CCPMG et il faut déterminer le lieu 
d’implantation. Les 3 sites possibles sont l’Esplanade des Grands Jardins, devant l’Espace 
des Enfants ou route de Laval (emplacement de l’actuel panneau) 

La commission propose de maintenir le panneau route de Laval – site avec une 

excellente visibilité pour le passage sans être accidentogène.  

La question d’un panneau double face est posée mais cela n’a pas été envisagé comme 
option possible dans le cahier des charges de l’appel d’offres  

 

2. Bulletin hiver 2024         

Parution pour distribution au Conseil du 19 décembre. Un rétroplanning a été fixé avec 
Julie de la CCPMG 

Points proposés : 

• Etant donné qu’il ne pourra y avoir de cérémonie des vœux du même type que 
les années précédentes, la commission propose que quelques pages dans le 

bulletin soient consacrées au bilan 2024 et aux projets 2025 – le contenu 
habituel des présentations de janvier.  

• Un thème sur les meslinois ayant participé aux JO (comme bénévoles) 

• Un dossier sur les projets de l’EHPAD (tiers lieu, plateforme répit) 

• 5 nouveaux commerces ou services installés sur la commune -> chaque membre 
de la commission réalisera une interview / présentation d’un de ces nouveaux 
services 

3. Carte de vœux         

En repartant des visuels précédents, la commission souhaiterait quelque chose de 
différent – même si on conserve les couleurs de Meslay en plus pastel peut-être – en 
axant sur le thème de la solidarité, du vivre ensemble… 

 

4. Accueil nouveaux habitants et vœux 2024 

Il n’y aura donc pas de cérémonie à la salle socio mais, outre un focus dans le bulletin,  
plusieurs pistes peuvent être envisagées pour maintenir une présentation de ce qui a 
été fait en 2024 et des projets 2025 : 

• La vidéo rétrospective de PRISMA pourra être mise en libre accès dans le hall de 
la mairie et accessible sur notre chaîne You Tube 

• On peut également envisager une vidéo de vœux mais en élargissant les 
participants aux adjoints et conseillers (chacun apparaissant pour dire un mot 
par ex). Vidéo un peu plus dynamique et ludique comme celles réalisées avec les 
enfants du CME en 2023 et 2024 

• Le maintien d’un moment convivial (avec galette des rois) parait très important. 
La commission propose d’organiser ce moment en salle B, (salle de tennis 
intercommunale) en prévoyant un chauffage soufflant par ex et en ne laissant 
que les vidéos (rétrospective + vœux) en boucle – avec simplement un mot 
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d’accueil et ce temps convivial d’échanges. On pourrait également refaire un 
stand comme en janvier 2024 pour accueillir les nouveaux habitants. 

 

5. Réorganisation du marché hebdomadaire     

Après quelques ajustements, le plan numéro 4 est adopté et semble convenir à 
l’ensemble des commerçants et des clients.  

 

6. CME 

Rencontre avec les directrices et présentation dans les classes de CM1/CM2 des 2 écoles 
élémentaires. 

Les élections auront lieu à l’Espace Meslinois les 8 et 10 octobre et la première réunion 
(en salle du Conseil avec Christian) le mercredi 16 octobre à 10h30 

Les élections ont eu lieues, 20 nouveaux enfants font partie du CME (10 de l’école René 

Cassin et 10 de l’ensemble Notre Dame). 

 

7. Groupe jeunes / pumptrack 

• Leur prochaine réunion est fixée au vendredi 11 octobre.  

Madame BELLANGER informe que des projets sont en cours, que 6 nouveaux jeunes 

étaient présents lors de l’Assemblée Générale. Elle tient aussi à souligner que les 

jeunes ont acquis beaucoup d’autonomie dans la gestion de l’association. 

 

• Le pumptrack est en cours d’installation et sera terminé avant la fin 2024 

Les règles de sécurité seront affichées. 

8. Temps fort Heure Civique samedi 19 octobre 

L’Heure Civique propose sur le plan national de réaliser une action solidaire le samedi 
19 octobre. Nous proposons d’organiser un nettoyage du cimetière de 10h à 11h30 suivi 
d’un temps convivial. Afin de fédérer un maximum de Meslinois pour cette action 
solidaire, nous allons utiliser nos réseaux habituels (Facebook, Intramuros…) mais 
également solliciter l’aide des Seniors Meslinois, la Retraite Sportive, les collèges … pour 
rassembler un maximum de bénévoles et  ainsi présenter un cimetière propre pour les 
fêtes de Toussaint. Cette action se fera évidemment en collaboration avec les services 
techniques. 

9. Site internet 

Médiapilote a été contacté pour établir un devis pour permettre de modifier le plan 
interactif de la charte d’affichage sur le site internet. Il s’élève à 900€ pour un pack de 
10 heures. A priori 2 heures suffiraient pour l’adaptation du plan ; cela nous laisserait 
donc un quota de 8h pour effectuer d’autre modifications (mise en ligne des vidéos 
rétrospectives…) Cette proposition nous parait intéressante, donc à valider en Bureau 
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Le Conseil Municipal valide le compte rendu de la commission. 

 

CADRE DE VIE, PATRIMOINE ET MILIEU ASSOCIATIF 

 

Aménagement du Chemin de la Touche : avenant n°3 

Pour rappel, la commune de Commune de Meslay-du-Maine et la Communauté de Communes 

du Pays de Meslay-Grez ont lancé une consultation selon une « procédure adaptée » en 

application des articles L. 2123-1, R. 2123-1 et R.2123-4 du code de la commande publique pour 

les travaux d'aménagement du Chemin de La Touche à Meslay-du-Maine. 

Lors du Conseil Municipal du 2 mars 2023, le Conseil Municipal avait décidé de retenir l’offre 

suivante concernant les travaux d’aménagement du Chemin de la Touche : 

 l’entreprise EUROVIA pour le lot n°1 pour un montant de  157 407.13 € HT en offre de bas,  
et la PSE3 pour un montant de 2 946.30€ HT  

 l’entreprise A3SN pour le lot n°2 pour un montant de  1 115.00 € HT  
 

Un avenant n°1 a été validé lors du Conseil Municipal d’octobre 2023 suite à une erreur de 

répartition dans le détail quantitatif estimatif qui ont été affecté dans la mauvaise colonne. 

Ces prestations concernaient les réseaux et ouvrages eaux usées amiantés d’un montant total 

de 12 717.00 € HT qui devaient être imputées à la Communauté de Communes. 

Le Lot n°1  est donc dorénavant d’un montant de 144 690.13 € HT- part de la commune. 

Avenant n° 3 

Lors de la constitution du marché, certaines quantités ont été surestimées à l’étude, d’autres 

prévues n’ont finalement pas eu besoin d’être réalisées et il y a eu des adaptations au cours du 

chantier : 

Plus-values : 874 € HT 

Moins-values : 5 910 € HT 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal valide l’avenant n°3 du lot n°1 avec l’entreprise 

EUROVIA d’une moins-value de 5 036.50 € HT (nouveau montant du marché : 137 585.28 € HT). 

BIEN VIVRE ENSEMBLE 

 

Compte rendu de la Commission d’Appel d’Offres pour la salle socioculturelle 

du 14 octobre 2024 

Présents : M BOULAY, M BRAULT, M CAUCHOIS, M COUSIN, M BOUCHET (BECB), Ludovic 

PENNEL et Solène CHAUVEAU 

Excusé : Julien GANDON 
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M CAUCHOIS souhaite que Mayenne culture soit contacté pour la partie équipements sportifs.  

De plus dans le marché, une pièce est prévue pour sécuriser les personnes à mobilité réduite, 

M CAUCHOIS s’interroge quant à l’obligation de cette pièce.  

 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide de retenir : 

 lot n°1 – terrassements – VRD – Aménagements extérieurs : l’entreprise EUROVIA 
ATLANTIQUE (53) avec une offre de base d’u montant de  67 775.70 € HT 

• option n°1 réfection du parking Nord Ouest d’un montant de 6 662.70 € HT 

• option n° 2 réfection parking Sud Ouest d’un montant de 9 337.70 € HT 
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 lot n°2 – Démolition – Gros œuvre : l’entreprise SEMG VEILLE (53) d’un montant de 
408 584.24 € HT 

 lot n°12 – Equipement Scénique : l’entreprise I.S.A by groupe SONO WEST d’un 
montant de 77 462.00 € HT 

 

 

URBANISME ET ENVIRONNEMENT 

Terrains rue de la Gare 

Suite au Conseil Municipal du 19 septembre 2024 concernant le souhait d’acquérir 2 parcelles 

sises rue de la Gare, un rendez-vous a été pris avec l’agent immobilier.  

Parcelles n°313 (335 m²) appartenant à Mme LEGENDRE et Mme HUET et 314 (530 m²) 

appartenant à M et Mme CHAUVIERE Auguste 

 

 
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide :  

- de faire une offre d’achat pour la parcelle AE n° 313 (335 m²) sise rue de la Gare 
appartenant à Mme LEGENDRE et Mme HUET d’un montant de 5 000€, hors frais 
d’agence et de notaire. 

- de faire une offre d’achat pour la parcelle AE n° 314 (530 m²) sise rue de la Gare 
appartenant à M et Mme CHAUVIERE d’un montant de 27 000€, hors frais d’agence et 
de notaire. 

- D’autoriser le Maire à effectuer les démarches nécessaires. 
En cas d’acceptation des offres, et après en avoir délibéré, le Conseil Municipal autorise le 

Maire à engager toutes les démarches utiles et à signer tous les actes afférents à ces 

opérations d’acquisition auprès de GL LAFOUX, notaire à Meslay-du-Maine 

 

 

Emplacement réservé sur la 

parcelle 313 pour 

agrandissement du parking 
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ENFANCE FAMILLE ET SOLIDARITÉ 

 

Compte rendu de la Commission Enfance Famille et Solidarité du 09 octobre 

2024 

Présents : élus : Mmes BELLANGER, JOHAN, MEZIERES, FORET et Mr CAUCHOIS ; agents : Mme 

BEAULIEU, LEPAGE-BRARD, ANGEVIN  

1. Questionnement autour de la fermeture ou non en été de l’ALSH 

ALSH   

 Avantages Inconvénients  

Parents  Possibilité d’un camp 

supplémentaire en été début 

juillet ou fin août. (question 

de recrutement) en juillet : 

oui plus facilement. 

Demande faible mais 

présente pour les 15 

premiers jours d’août : 72 

enfants avec une moyenne 

de 30 enfants/jour. 11 

familles dont 2 hors 

communes conventionnées. 

 

Autres structures dans 

d’autres communes 

 Peu de communes ouvertes 

sur les 15 premiers jours en 

Mayenne.  

 

Agents Les agents apprécient 

d’avoir leurs vacances 

d’août. 

En août, les familles ont 

peuvent avoir des besoins 

d’accompagnement et 

comme elles sont peu 

nombreuses, c’est plus facile 

pour les animateurs. 

 

Congés des animateurs et 

recrutement de vacataires 

Les animateurs auraient 

leurs congés sur les 15 jours 

d’août. 

Recrutement de beaucoup 

de vacataires actuellement. 

Si 15 jours : difficulté à 

recruter des vacataires pour 

15 jours seulement 
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Aspect financier Intéressant (en attente pour 

le chiffrage) 

 

 

Politique Elément d’attractivité du 

territoire entre autres. 

 

 

 

Crèche   

 Avantages Inconvénients 

Financier Aspect financier à chiffrer)  

Familles  Besoin d’un mode de garde 

Congés des agents  Pas de flexibilité pour poser 

les congés en dehors de l’été 

Adaptations  Difficile de faire une 

adaptation sans les 15 jours 

d’août et repas à apporter 

par les parents. 

et voir l’aspect du ménage. 

Entretien, jeux...  Moins de temps d’entretien 

des jeux, préparation des 

activités 

Situations d’urgence  Ne permet pas de répondre 

aux situations d’urgence 

 

Proposition alternative : 

- Voir si les autres communes seraient prêtes à ouvrir à tour de rôle leur centre de loisirs 

(une année sur 5 par exemple)  

A voir : 
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- Profils des familles à préciser (les familles de juillet ne sont pas les mêmes en août). 

Risque de basculement de certaines familles en juillet. 

- Si on ferme l’ALSH, que se passe-t-il pour la crèche ? voir si en termes de cohérence de 

manière globale... 

Perspectives : rencontre avec les communes conventionnées en novembre à prévoir afin d’en 

échanger et avoir leur positionnement... 

2. Charte des ATSEM 

Elle est en cours de réécriture par les ATSEM et sera à valider lors du conseil municipal de 

Novembre prochain.  

3. Autour du harcèlement 

La thématique du harcèlement est en cours de traitement, au sein de l’école René CASSIN. 

Rencontre avec la directrice de l’école et l’enseignante de CM avec Lucie Lepage-Brard du pôle 

enfance, en septembre : comment mettre en commun pour avoir le même discours, pour 

construire ensemble ? 

Une nouvelle rencontre avec Mme Lallemand et l’inspectrice ainsi que l’équipe d’animateurs et 

la responsable, la semaine du 14/10. 

Pistes : médiateur extérieur à étudier ainsi que des outils déjà mis en place dans d’autres écoles. 

M RENARD précise que le harcèlement touche aussi au sport. 

 

4. ALSH 

Augmentation des besoins : accueillir 14 enfants en plus depuis la rentrée scolaire sur les temps 

périscolaires et mercredis. Un renfort jusqu’à décembre a été trouvé (Mme MOREAU Marina) 

pour accueillir 14 enfants en + cela fait 94 enfants. Les besoins des familles changent. 

Evolution des demandes par commune. Travail plus approfondi à réaliser. Les familles auraient 

des besoins plus constants en termes de garde, alors qu’avant c’était plus ponctuel. Question 

de la navette du foot. 

5. Ludothèque 

A l’heure actuelle, la ludothèque n’est pas ouverte pendant les vacances scolaires. Demande 

des familles pour qu’elle puisse être accessible durant les congés... Etude sur l’ouverture 

potentielle de la ludothèque pendant les vacances. 

(revoir pour que ce ne soit pas tout l’été) 
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Sujet médiathèque-ludothèque à réfléchir. 

 

Le vendredi 18/10 à 19 heures à l’espace des enfants : soirée animée à la Ludothèque avec la 

présence d’un professionnel de la MSA, suite au financement sollicité. 

Le Conseil Municipal valide le compte-rendu de la commission. 

 

 

 

                  PROCES VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL 
DU 17 OCTOBRE 2024 

            POINTS AJOUTÉS À L’ORDRE DU JOUR 

 

 

Gratification stagiaire espaces verts - services techniques 

Un jeune en classe de seconde effectue plusieurs périodes de stage en espaces verts (22 semaines 

sur l’année scolaire 2024/2025). Conformément à la loi et vu la durée de son stage, une gratification 

doit lui être versée qui correspond à 4.35€ par heure. Nolan PICHON effectuera 756 heures de stage 

au sein de la collectivité, ce qui représente un coût de 3 288.60 €. Après en avoir délibéré, le conseil 

municipal décide de verser une gratification à Nolan PICHON d’un montant de 4.35 € par heure de 

présence de stage. Cette gratification sera versée mensuellement. 

Ce jeune avait demandé de faire un apprentissage sur 3 ans au sein de la collectivité. Depuis le 1er 

janvier 2024, toute demande d’apprentissage doit être étudiée par le CNFPT (Centre Nationale de 

La Fonction Publique Territoriale) avant le mois de mars pour la rentrée suivante. Les délais étant 

dépassés, il a été convenu avec l’école de l’accueillir en tant que stagiaire pour cette année. 

 

Informations diverses : 

• Prochains Conseils Municipaux : 21 novembre 2024 et le 12 décembre 2024 (au lieu du 19 

décembre) 

• Mme SUREAU-RETRIF informe le Conseil Municipal que la Communauté de Communes a 

commandé des portes-vélos pour les apposer à la piscine. 

• Terrain synthétique : pose de souplesse en cours, il faut environ 5 jours pour effectuer 

l’ensemble. La pose ne peut pas se faire en cas de pluie. 



 
 

 

38 
 
 

• Semi-marathon organisé par Jogging Meslay : dimanche 20 octobre 2024. 

• Soirée Retour de Flammes organisée par Histoire et Mémoire et l’OMS le vendredi 8 

novembre 2024. 

• Commémoration du 11 novembre : changement dans l’organisation : 10h00 messe, 11h00 

monuments aux morts, 12h00 verre de l’amitié. 

• Inauguration de la Chapelle Orillard : vendredi 15 novembre à 17h30. 

• M BRAULT informe que la ville de Rennes a pris contact avec la commune pour avoir des 

informations concernant le pigeonnier contraceptif. 

• Jumelage avec Remseck : déplacement du 25 au 27 octobre en Allemagne. 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h50. 


